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ATA   DA   DECIMA   PR|MEIRA  SESS^O   DO   PRIMEIRO   PERioD0
0RDINARIO     DO     EXERcicIO     2025,     CORRESPONDENTE     AO
PFtl'MEIR0  ANO  DA  LEGISLATURA  2025-2028,  REALIZADA  PELA
C^fuARA  MUNICIPAL  DE  LAGOA  NOVA  NO  DIA  09  DE  MAIO  DE
2025.

S*

Aos  nove  (09) dias do mss de maio do ano de dois  mil e vinte e cinco  (2025),  na
Camara Municipal, situada na Praga Joao Marinho Dantas n°368, centro, Lagoa Nova,
Estado do Rio Grande do Norte, as 19:30h (dezenove horas e trinta minutos), realizou-
se  a d6cima  primeira  Sessao do primeiro periodo  ordinario do exercicio  de  2025,
Presidida e  Secretariada,  respectivamente,  pelos Vereadores Jean  Carlo  da  Silva
Dantas (Presidente) e Marinalvo Vicente da Silva Lima (1 a secretario), lnicialmente o
Senhor  Presidente  Jean  Carlo  da  Silva  Dantas,  convidou  o  Senhor  Secretario,
Vereador Marinalvo Vlcente da Silva Lima, para fazer a verificagao de qu6rum e fazer
a   chamada  dos  vereadores,   registrando  a   presenea   dos  Vereadores  Ant6nio
Domingos  Soares,  Cicera  Maria  Machado  dos  Santos,  Edilberto  das  Neves  de
Oliveira,  Elizeu Fernando dos Santos Gonealves,  Fagner Robson Guimaraes, Jean
Carlo  da  Silva   Dantas,   Joao  Alves  Galvao  Junior,   Jose  Jefferson  de  Oliveira
Confessor,  Marinalvo Vicente da Silva Lima,  Matheus Manoel de Medeiros e Paulo
Eduardo   Guimafaes,   em   numero   onze   (11)   sem   ausencia   de   vereadores,
Regimentalmente o Senhor Presidente Jean Carlo da Silva Dantas declarou aberta a
sessao em nome de Deus e do povo de Lagoa Nova, em seguida solicitou a servidora
da  casa  para a fazer o  sorteio dos vereadores destinados ao  uso da  palavra  no
expedients,   o   presidente  declarou   aberto  o  expediente   para   das   materias  e
explanagao dos oradores inscritos no expediente. Colocou em discussao e votagao a
ata da oitava (8a) sessao ordinaria do primeiro (10) periodo legislativo de dois mil e
vinte  e  cinco  (2025),  sendo  aprovada  com  unanimidade  dos  votos.  Autorizou  o
primeiro secretario a fazer a leitura das materias do expediente, conforme artigo 85,
pafagrafo 6 do regimento interno, em seguida foi realizada a leitura das materias pelo
o 1° secrefario: Projeto de Lei 007/2025 -de autoria do vereador Jean Carlo da
Silva   Disp6e   sobre   o   Tratamento   Diferenciado,   Favorecido,   Regionalizado

|ific?do     as     Microempresa§,     Empresas     de     Pequ?no     Porte     e     aos
}enipreendedqres lndividuais, ` no ace§so aq mercado loapl e nas Contratae6es

Pqblicas Realizadap Pela Administragao Pdblica Municipal de Lagoa Nova/RN e da
outras  providencia§.  Indica€ao  31/2025  - de  autoria  do  Vereador Joao  Alves
Galvao Jtlnior indjca  a Administraeao  Pt]blica  Municipal,  que face  urn  mutirao d
combate aos mosquitos, murigocas, Mosquitos da Dengue e Aedes Aegypt em noss
cidade.  Indica§ao 32/2025 - de autoria do Vereador Joao Alves Galvao Jdnio
indica a Administraeao Pdblica Municipal, veja a possibilidade de disponibilizagao d
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urn 6nibus ou transporfe adequado nos dias de feira para que os agricultores possam
comparecer para realizar suas compras com o transporte gratujto. Indicagao 33/2025
-de autoria do Vereador Joao Alves Galvao Jt]nior indica a Admjnistragao Pdblica
Municipal, realize o estudo tecnico e financeiro para a possibilidade de instalaeao de
catracas  com  biometria  facial  dos  alunos  das  referidas  instituig6es  de  ensino.
Indicaeao 34/2025 - de autoria do Vereador Edilberto das  Neves de Oliveira
indica  a  Administragao  Ptlblica  Municipal,  a  limpeza  no  terreno  da  antiga  Telern,
localizado  na  rua  Tomaz  Silveira.   Devido  as  constantes  reclamag6es  sobre  a
infestacao de insetos, inclusive pegonhentos, e do local esfa servindo de abrigo para
usuarios de drogas, nao condizer com a estetica da cidade. Indica§ao 35/2025 - de
autoria  do  Vereador  Edilberto  das  Neves  de  Oliveira  indica  a  Administragao
Pdblica Municipal, a limpeza no entorno do pogo localizado no Sitio Macambira I, mais
conhecido como o "Pogo de Nie". 0 Pogo e muito utilizado,  inclusive no hofario da
noite, podendo a vegetagao em seu entomo abrigar animais e insetos peeonhentos
pondo em risco a vida dos usuarios. Indicagao 36/2025 - de autoria do Vereador
Antonio Domingos Soares indica a Administragao Pdblica Municipal a possibilidade
da aquisigao de urn caminhao frigorifico para atender as demandas do abatedouro
pdblico  do  municipio.  Requerimento  N°  077/2025  -  de  autoria  do  vereador
Edilberto das  Neves  de  Oliveira  requer a Administraeao  Municipal,  por meio da
Secretaria  Municipal  Educaeao,  sejam  prestadas  as  seguintes  informag6es  que
compreende o periodo mensal de 01/01/2025 a 30/04/2025:  Lotaeao dos servidores
em  efetivo  exercicio  (concurso  pdblico;   processo  seletivo;  cargo  em  comissao;
terceirizagao; servigo volunfario) por unidade escolar; Lotaeao   dos   servidores   em
efetivo   exeroicio   (concurso   ptlblico;    processo   seletivo;    cargo   em   comissao;
terceirizagao; servigo volunfario) na sede da SME; Carga hofaria e turno de trabalho
dos (as)  respectivos (as) servidores (as) deste requerimento;  Folha de pagamento
constando a  remuneragao  (vencimentos;  gratificag6es de carreira e/ou de fungao;
remuneragao  por regime  suplementar);  Relaeao e servjdores  lotados  na  SME  em
licengas:   contemplados  (as)  pelo  Art.   105  e   112  da  LEI   COMPLEMENTAR  N°
002/2007   e   Relagao  dos  transportes  escolares   com  toda   documentagao   dos
prestadores de servigos, dos transportes, e a rotas por transporte/escolas. Resposta
a indicaeao n° 015/2025 de autoria do vereador Paulo Eduardo Guimaraes referente
a permanencia do veiculo Fiat Argo de cor branca, no Centro de Reabilitagao Mauro
Augusto - doado pela Camara Municipal de Vereadores responde que o veiculo de
encontra  a  disposieao  de  Centro  de  Reabilitagao  estando  oficialmente  lotado
Secretaria Municipal de Educagao, resposta pelo diretor de controle, manutengao
abastecimento de frotas o senhor Jailson dos Santos Damaisceno. Oficio 037/20Z
de  autoria  da  Secrefaria  Municipal  de  Administragao  e  Recursos  Humanos  Anr
Caroline Aciole da Costa, encaminha relatorio em resposta aos requerimentos n° 0(
e  075  e  documentaeao  solicitada  em  atendimento  ao  requerimento  n°  008/202
Finalizada  a  leitura  das  materias  o  presidente  comunicou  que  o  Projeto  de
007/2025 de autoria do Vereador Jean Car[o da Silva Dantas foi para as comiss6
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0 vereador Joao Alves Galvao fez quesfao de ordem ap6s ljda o relat6rio enviado a
casa  pela  secretaria  de  Administraeao.   Ele   usou  o  tempo  para  destacar  sua
discordancia com a ausencia da secrefaria convocada para prestar esclarecimentos
junto  com  assessoria  juridica.  Compartilhou  sua  insatisfagao  com  o  fato  de  a
convocada   nao  ter  comparecido  a   casa,   algo  que  ele   considera   como   uma
demonstragao de falta de  respeito com o  pariamento e seu  papel.  Enfatizou  que,
mesmo ap6s a aprovagao de urn requerimento que previa o comparecimento da titular
com seus assessores,  nada se concretizou,  Ievando-o a tirar algumas conclus6es.
Pontuou que, apesar da confianga na competencia da secretaria, que ja havia atuado
em diferentes gestoes, surge a impressao de que a gestao atual esta moldada pela
assessoria   externa,   onde   secrefarios   paiiecem   ser   apenas   coadjuvantes   nas
decis6es,  algo que ressoa  na  populagao e  passa a sensagao de que o  papel  do
legislativo  e  diminuido  frente  ao  poder  Executivo.  Tambem  questionou  quanto  a
seriedade  do  processo  e  a  credibilidade  passada  a  sociedade.  Com  isso,  Joao
reafirma a manutengao da convocaeao da secrefaria, destacando que foram feridos
os prazos legais,  citando periodos de  15 e 30 dias a partir da convocagao,  e com
imparcialidade observa que a agao parece ser mais urn ato arbitfario posto que ate
mesmo  uma  possivel  anulagao  do  concurso  e  mencionada  no  final  do  relat6rio
apresentado em  comissao.  Finalizou  reiterando  a total  falta  de transpatencia  nas
ag6es da  Prefeitura  Municipal  em  relagao a documentaeao,  indicando  uma  via  de
ruptura  nas  tratativas  amigaveis,  mencionando  que  as  recorrentes  solicitag6es  e
esperas por uma resposta ou presence efetiva na casa nao foram suficientes para
resolver a situagao.  Em seguida foi facultada a palavras aos vereadores com tempo
maximo de 10 (dez) minutos conforme a ordem do sorteio. 0 vereador Edilberto das
Neves de Oliveira Agradeceu ao Senhor por estarem presentes naquele dia, com a
permissao divina, e pediu sabedoria para sempre tomarem a decisao correta na casa
sobre temas  relevantes.  Ele  mencionou  que  a  populagao esperava  a  decisao em
nome  do  povo  de  Lagoa  Nova,  dos  presentes,  de  seus  pares  e  em  nome  do
presidente   da   casa.   Antes   de   iniciar   a   discussao   dos   temas,   parabenizou
antecipadamente as maes, mencionando a vereadora da casa, Maria Machado. Ele
expressou  desapontamento  com  a  ausencia  de  pessoas  convidadas  a  sessao  e
afirmou que decis6es arbitfarias e centralizadas nunca sao eficazes. A situagao do
concurso era angustiante, especialmente para aqueles que se inscreveram e tinham

ga  de se tomar servjdores  pdblicos  municipais.  Destacou  que,  em  uma
in  Brasilia,  sentiu  a frustragaq das p?ssoas por causa do concurso.  Ele
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instituciqnal  da  casa.  Criticou  a  gestao  por  colocar  a  culpa  na  Camara  atual  e
passada, chamando os vereadores de irresponsaveis por aprovarem uma lei sem o
devido   estudo   ou   informag6es.  .Ele   ressaltou   que   era   importante   corrigir   as
irregularidades identificadas no concurso e realizar o certame, pois muitas pessoa
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tinham expectativas e investiram em cursinhos. E destacou que a gesfao atual poderi
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ter evitado a situagao se houvesse urn djalogo apropriado no passado. 0 vereador
Fagner Robson Guimaraes lniciou seu discurso cumprimentando o presidente, os
colegas  vereadores  e  a  colega  vereadora  Maria  Machado,  assim  como  todos  os
presentes na sessao e aqueles que acompanham pelas redes sociais. Ele relatou que
havia conversado com o secrefario Misael sobre o matadouro, que deveria ter sua
reforma iniciada. A resposta que reoebeu foi que houve uma pequena mudanga no
projeto e que o novo projeto agora iria contemplar todos os equipamentos internos do
matadouro. Foi previsto o inicio da reforma para a pr6xima semana, mas o secretario
nao  conseguiu  fornecer  urn  cronograma  completo.  Ele  tambem  comentou  sobre
conversar  com  o  secrefario  Francisco  a  respeito  da  limpeza  ao  redor  dos  pogos
conhecidos  como  Sinalizador  e  Sao  Francisco,  destacando  que  todas  as  caixas
estavam quebradas. 0 secrefario mencionou que haveria uma equipe para fazer a
limpeza  na  segunda-feira.  0  Vereador  Edilberto  interrompeu  o  vereador  Fagner
pedindo urn aparte, destacando que 6 preciso ser justo e reconhecer quando algo 6
bern feito.  Ele mencionou  urn problema no posto que foi  resolvido com a ajuda do
secretario de Agricultura, que trocou a correia e fez manutengao com 6leo, restando
apenas a limpeza. Edilberto agradeceu pela resolugao na situagao do compressor e
por ter sanado a  irregularidade.  Fagner aproveitou  para mencionar problemas em
outras locae6es de bombas, citando que informou ao secrefario sobre a situagao. Ele
ficou sabendo que a analise seria feita e haveria  uma disposigao para atender os
pogos futuramente, inclusive mencionando que na Lagoa do Buraco havia potencial
para obter agua para consumo humano. Ademais, mencionou que falou sobre o lixo
na regiao do Cha do Espinheiro e foj  informado que o carro coletor quebrou,  como
estava na garantia, o conserto foi feito em Natal.  Para finalizar,  Fagner desejou urn
feliz Dia das Maes a todas as maes presentes e a todas as maes do Brasil, e deixou
uma mensagem de carinho,  enfatizando para que quem tern sua mae,  cuide bern
dela, pois s6 quem perde uma mae e capaz de imaginar a dor. 0 Vereador Ant6nio
Domingos Soares lniciou saudando a todos. Ele tambem estendeu urn acolhimento
ao  Papa  Leao  XIV,  oferecendo  felicitae6es.  Destacou  urn  encontro  recente  que
ocorreu na comunidade no Assentamento Santana, em que esteve presente junto aos
vereadores Marinalvo e Ranire de Bod6, discutindo com urn grupo de mulheres sobre
seus esfongos  continuos  na  criagao da  Feira  da Agricultura  Familiar no  municipio.
Alem de urn grupo de mulheres, o evento contou com a participagao de Emerson, o
coordenador de  governo  do  Rio  Grande  do  Norte,  Francisco  Pedro,  o  secrefario
municipal de Agricultura, e Canind6 da Cidade de Caic6. Alexsandra, a secretaria
Assistencia Social, tambem con.tripviu. con] sua perspectiv.a, i?I?nd9 soprf cu.rpos d
capacita€ao e discutindo  as  prioridades de cada grupo femiriino  local.  Destacou  a
importaricia dessa demanda para fortalecer as comunidades rurais e reconheceu o
trabalho empreendedor das mulheres, sublinhando que todas essas iniciativas sao
significativas para ele e seus colegas vereadores. Aproveitou para realizar algumas
cobrangas,  como  ao  secrefario  de  Satlde,  para  que  providencie  transporte  aos
pacientes que precisam se deslocar a noite ao hospital, e ao secretarjo de

Av. Dr. Silvio Bezerra de Melo, 368, Centro - Lagoa Nova/RN - CEP: 59390-000

* Telefone: (84) 999336394 -E-mail: camaramunicipalln@yahoo.com.br
C.G.C (MF) 10.727.329/000102

•s



cwh
in   qu   ur   H   b]   H   id  H   IT

DI   L^®O^  IIOY^

Misael, para aumentar a agilidade nas necessarias interveng6es nas estradas e vias.
Alem disso, ele aproveitou para parabenizar todas as maes, enfatizando a importancia
de cuidar e proteger aquelas que desempenham urn papel insubstituivel em nossas
vidas. Ele compartilhou urn sentimento pessoal sobre sua mae, falecida ha quase oito
anos, mas que continua presente em seus pensamentos diarios.  A vereadora Cicera
Maria Machado Guimafaes Saudou o senhor presidente e os vereadores presentes
na reuniao, bern como os assistentes que acompanhavam a sessao de casa. Iniciou
sua fala dizendo que tinha muito a dizer naquela noite,  mas nao se sentia bern de
sadde.  Ela destacou que estava com virose, dor de cabepe e febre, apesar disso,
compareceu  a  reuniao  para  prestar  uma  homenagem  as  maes,  pois  o  pr6ximo
domingo seria o Dia das Maes, inclusive o seu pr6prio dia. Ela destacou que viu em
uma live alguem mencionando seu nome em relagao ao carro que levava pessoas
para Lagoa Nova, carro que estava atualmente sem opera€ao. Enfatizou que, muito
antes de pensar em se tornar vereadora, ja ajudava as pessoas, inclusive tendo seu
marido carregado pessoas por 20 litres de gasolina por semana e urn salario minimo.
Ela acredita que todo esse esforeo vinha do seu amor pelo povo de Lagoa  Nova,
solicitando anteriormente ao Luciano que olhasse pelas pessoas humildes da zona
rural. Maria afirmou que nao deixaria de ajudar, mesmo deixando de ser vereadora
no futuro, pois considera que foi dotada por Deus com esse don. Aproveitou a ocasiao
para deixar uma mensagem dedicada as maes, agradecendo a Deus por tudo.  Ela
expressou  gratidao  por  sua  mae  e  por  todas  as  maes  do  mundo,  destacando
diferentes  aspectos  e  caracteristicas,  desde  maes  biol6gicas  ate  aquelas  que
desempenham  papeis  maternos,  como  professoras  e  madrastas.  Maria  tamb6m
expressou gratidao pelo amor materno e desejou que  Deus abengoasse todas as
maes  de  Lagoa  Nova,  destacando que  as  maes deveriam  ser eternas e  sempre
presentes para acalentar e aconselhar seus filhos. Ela encerrou desejando protegao
divina e muitos anos de vida para todas as maes,  e para aque[as que ja partiram,
pediu  que  Jesus  as  colocasse  em  urn  born  lugar.  Com  isso,  ela  se  despediu,
agradecendo a todos e desejando uma boa noite, ate a pr6xima semana. 0 vereador
Wlarinalvo Vicente da Silva Lima lniciou sua fala saudando o presidente, os colegas
vereadores e o pdblico presen,te.  Expressou gratidao pela audiencia do pdblico em
casa. Ele destacou sua participagao em uma reuniao sobre a implementacao da Feira
das Mulheres da Agricultura Familiar, admirando a motivagao delas e frisando que o
poder ptlblico deve apoiar essas ir\iciativas. Tambem falou sobre a tradicional Festa
do Agricultor que apmegaria na segunqaifpira, cqnvidando os agricultores a participar
dos itivibades. Ele' abo-rdou uma auesta8 impor[ante: a suspeFisao de urn -concurso
pqblico no municipio. Relatou que a resposta as ansiedades sobre a suspensao foi

::=::d(:,(i:Fab::btaa::emze:[aoo,edgoa,j.9Etpe::pL:r.aud:u:?rcoaLg:::,re:::r:smeus;:p:iF::;:
julgar se esfa certo ou errado, mas sim confrontar a justificativa apresentada com a
legislagao   vigente.   Ressaltou   que   politica   se   faz   questionando   e   buscando
congruencia com a lei. Explicou que a suspensao do concurso foi fundamentada em
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inconsistencias e ilegalidades apontadas pela assessoria juridica da prefeitura, como
falta   de   transparencia   e   irregularidades   financeiras.   Ele   detalhou   os   pontos
observados  pela  assessoria,   como  discrepancias  contratuais,  falta  de  estudos
tecnicos  e  impacto  financeiro  nao  calculado,  que  inviabilizariam  a  continuidade
juridica  do  concurso.   Mencionou  que,   diante  de  tais  justificativas,   caberia  aos
vereadores analisarem a situagao com base na legislagao atual, sem fazer julgamento
preliminar, destacando a importancia do processo [egislativo em investigar e buscar
solug6es corretas para a condueao de politicas pdblicas e gesfao municipal. Em sua
conclusao, deixou uma homenagem as mulheres da sua familia e desejou urn feliz
Dia das Maes a todas as maes presentes. 0 vereador Elizeu Fernando dos Santos
Goncalves   Cumprimentou   o   Presidente,   os   vereadores,   os   presentes   e   os
internautas. Manifestou a intengao de lutar pela realizagao correta de urn concurso,
segundo   a   lei,   para   beneficiar   o   povo   Lagoanovense.    Comentou   sobre   a
pavimentagao  de  ruas  com  obras  iniciadas  de  maio  de  2024  a  maio  de  2025,
mencionando  que  a  Rua  Jose  Alberto  estava  inacabada  e  prometeu  investigar.
Relatou cobrangas dos moradores e explicou as condie6es de liberagao de recursos
pela Cajxa. Tambem agradeceu ao secrefario pelo conserto de bombas em poeos
artesianos  e  focou  na  importancia  das  demandas  locais  como  pavimentagao  e
manutengao  de estradas.  Ele  refongou  a  importancia de  buscar solug6es  para  os
prob[emas  e  expressou  apoio  as  solicitag6es  em  beneficio  da  cidade.  Por  tim,
parabenizou antecipadamente todas as maes pelo Dia das Maes,  concluindo seus
comentarios desejando que todos fiquem com Deus. 0 vereador Joao Alves Galvao

tnacHj
or Deu inicio ao seu discurso cumprjmentando todos os presentes na sessao,

inclllindo o  Presidente da sessao,  os  colegas vereadores e os espectadores  que
assistiam atrav6s das redes sociais e do radio. Ele desejou urn feliz Dia das Maes a
todas  as  maes  do  municipio,  mencionando  especificamente  a  mae  de  sua  filha,
Jamille Palhares, e sua pr6pria mae, Dona Graga. Em seguida, Joao Alves abordou
uma questao relacionada a urn veto publicado no Diario Oficial em urn projeto sobre
transporte gratuito para os alunos do lnstituto Federal (lF). Ele afirmou que o veto foi
tardio e, de acordo com as leis vigentes,  o projeto de lei ja deveria estar em vigor
devido a sangao facita.  Ele enfatizou a necessidade de cumprir os prazos legais e
alertou sobre as consequencias de nao promulga-Io, incluindo potenciais implicag6es
judiciais.   Tambem   apresentou   uma   indicagao   inspirada   por   uma   sugestao   do
empresario Serafim Jdnior, que recomendou a instalagao de catracas nas entradas
das escqlas para controle de acesso dos alunos, utilizando biometria facial ou cart6es.

:veagsuan.d:s:I:,:r:SES,:Fo:i::foaupuomdeeri:u:o?t::T,£arenfianaT=:r:dga:ascao::rpFe:eeqni::ra:
dessa tecnologia nas escolas do municipio. Alem disso, Joao Alves comentou sobre
o  atraso  nas  respostas  da  prefeitura  em  relagao  ao  concurso  pdblico  municipal,
expressando descQntentamento pela demora e pela falta de comunicaeao clara. Ele
declarou  que  essa  situagao  prejudicava  o  relacionamento  entre  o  Legislativo
Prefeitura,  mas  enfatizou  que  sua  inteneao  era  sempre  colaborar  para  o  bern
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Lagoa Nova. Por fim, ele parabenizou novamente todas as maes de Lagoa Nova e do
pals, expressando desejo de que possam conviver por muitos anos com suas maes
e encerrando sua fala com pedidos de beneaos. 0 vereador Jean Carlo da Silva
Dantas Saudou cordialmente a todos os presentes,  incluindo os telespectadores e
ouvintes da Serrana FM. Ele informou com satisfagao que iria apresentar o projeto de
lei  ndmero  007  na  sessao  da  camara.  Explicou  que  o  projeto  tern  o  objetivo  de
simplificar    e    favorecer    mjcroempresas,    empresas    de    pequeno    porte    e
microempreendedores individuais em Lagoa Nova, especialmente em contratag6es
pdblicas.   Destacou  a   importancia  de  aprovar  esse  projeto  ap6s  passar  pelas
comiss6es e  mencionou  outro  projeto  relacionado a  literatura que estava  pautado
para votagao.  Convidou todos os empreendedores da  regiao para  participarem de
uma  palestra  sobre  licitag6es  pdblicas,  que  sera  ministrada  pelo  advogado  Caio
Bezerra  na  camara.   Essa  palestra  tern  apoio  do  CDL,  Sebrae  e  da  Casa  do
Empreendedor, alem da paroeria com a camara, e visa instruir os empreendedores
sobre  como  participar  de  licitag6es  em  nivel  municipal,  estadual  e  ate  nacional.
Refongou a importancia dessas iniciativas para criar urn ambjente mais justo para os
pequenos neg6cios e pediu a aprovagao do projeto da Semana Litefaria, que prop6e
dedicar uma semana a literatura  nas escolas a partir de 28 de abril de cada ano.
Finalizando,  parabenizou  sua  mae,  Maria  Elisete,  e  sua  esposa,  Gabriella  Silva,
estendendo os cumprimentos a todas as maes de Lagoa Nova.  0 vereador Jos6
Jefferson  de Oliveira  Confessor ao  Excelentissimo  Senhor  Presidente,  a  Mesa
Diretora,  e aos demais edis.  Ele cumprimentou os ouvintes e telespectadores que
acompanhavam a sessao pelo YouTube e pela  Radio Serrana  FM.  Parabenizou a
audiencia assidua das sess6es, citando que e algo sem precedentes e hist6rico no
munioipio, pois nas legislaturas anteriores nao havia tantas pessoas acompanhando.
Ele ressaltou a importancia do envolvimento da comunidade ao escutar as angdstias
dos vereadores e os problemas enfrentados. A[6m disso, Jefferson mencionou que
na sessao anterior, tinha falado sobre sua ida a Brasilia, e agora pretendia falar sobre
a ida a Natal. Em Natal, Jefferson relatou ter participado de uma conversa produtiva
com o presidente da Assembleia Legislativa, Ezequiel, que garantiu uma emenda de
R$ 100.000,00 para o municipio, destinada a aquisigao de urn veiculo ou a melhoria
da sadde local. Ele destacou a importancia dessas viagens para buscar recursos e o
impacto que tais ag6es podem ter nos municipes. Alem disso, Jefferson discutiu sobre
a realizacao de uma agao social importante no municipio de Lagoa Nova, semelhante
a   realiz?da  em   qurrais   Novos,   enfatizando  a   necessidade  de   parcerias   para

Braen#j'±ape°t
implementar ag6e§ do governo estadual. Elogiou o secrefario de sadde,
sua sen§ibilidade em tratar as quest6es apresentadas, assim como Alexandre Mizael,
por sua ?tuagao na limpeza das ruas do municipio, que enfrentavam problemas com
poeira e areia acumulada. Ele tambem compartilhou uma visao sobre o papel de urn
born ver?ador, mencionando que, alem de cursos, e fundamental conhecer a Lei de
Respon§abilidade Fiscal. Expressou a necessidade de urn estudo mais aprofundado
sobre  o  concurso  pdblico  do  municipio,  que  havia  sido  objeto  de  discuss6e;§g,  e
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reforgou sua defesa da meritocracia. Encerrando suas palavras, desejou felicidades
para o  Dia das Maes,  parabenizando todas as maes do municipio e destacando a
importancia  e  o  zelo  das  maes  em  suas  fung6es,  incluindo  maes  professoras,
agricultoras,  donas de casa, e maes de criangas atipicas.  Ele expressou carinho e
gratidao  a  sua  mae e  outras figuras  matemas  em  sua vida,  reafirmando  o  papel
especial  que  cada  uma  desempenha  em  suas  respectivas  formas.  0  Vereador
Matheus   Manoel   de   Medeiros   lniciou   sua  fala   saudando  os   presentes.   Ele
expressou seu desejo de bengaos para todos e destacou a importancia do concurso
que estava em pauta.  Enfatizou que urn concurso pdblico representa a esperanga
para muitas familias. Ele trouxe a tona as dificuldades enfrentadas pelos candidatos,
cujas expectativas foram frustradas quando o concurso foi cancelado por decisao do
gestor  municipal,  sem  justificativa  tecnica  ou  legal  adequada  segundo  ele.   Ele
expressou   seu   desapontamento,    mencionando   o   impacto   emocional   dessa
suspensao  nos  estudos  e  sonhos  de  muitos,  al6m  da  desconfianga  gerada  na
sociedade contra o sistema de justiga e os pr6prios vereadores. Matheus falou ainda
sobre  a  aparente  falta  de  transparencia   pela   administraeao  e  questionou   as
justificativas apresentadas para tal suspensao. Ele destacou que a maioria das vagas
do  concurso  seria  utilizada  para  substituir  contratos  tempofarios  ja  existentes,
argumentando que nao haveria impacto negativo imediato nas finangas do municipio
devido a isso. Por fim, Matheus refletiu sobre a mensagem negativa que essa situagao
poderia estar passando aos jovens da cidade, especialmente em relagao ao valor do
merito  e do esfongo diante de  indicag6es  politicas.  Ele enfatizou  a  importancia  do
concurso e do concurso pdblico como uma oportunidade digna e justa para muitos
cidadaos e apelou para que essas quest6es fossem reconsideradas pelos gestores
responsaveis. 0 vereador Marinalvo Vicente da Silva Lima pediu ao presidente direito
de resposta e assim fez.  Quando abordado sobre o concurso,  Marinalvo ressaltou
que,  em  urn  primeiro  momento,  nao  tinha  condie6es  de  responder  a  todas  as
perguntas  levantadas,   porque  muitas  esfao  fora  do  seu  alcance  imedjato.   Ele
defendeu  a  atitude da  administragao  na  suspensao  do  concurso,  alegando que  o
municipio seguiu  urn conjunto de diretrizes e justificativas  legais.  Disse ainda que,
apenas  quando  houver  comprovagao  de  que  a  justificativa  da  secretaria  ou  do
procurador  esfa  em  desacordo  com  a  lei,  e  que  essas  suposig6es  poderao  ser
levantadas.  Marinalvo  reconheceu  que  a  questao  do  concurso  ptlblico  era  uma
prioridade, mas enfatizou a importaricia de todos seguirem o processo legal adequado
ao liqar com essas questoes.  Ele afirmou que a administraeao atual apresentou u

s*nehgQui3'::°eeca:!nnfT::t:d:smc:r`r¥t:SLae#t°e.V]8:ELte['s:o?ue:ee:Spaeiodujr:tn;Zoe:pdr:g:::set §eguidas e  confrontadas corrqtamente.  CorTi  isso,  ele  apelou  a  compreensao,
sugerinqo que a qvestao seria discutida em futuras sess6es, quando mais clareza e
evidencias pudessem ser apresentadas. Por fin, em suas palavras sobre as maes,
mostrou empatia e preocupagao, destacando o valor e a importancia delas nas vidas
de   todos.   0  vereador   Paulo   Eduardo   Guimaraes   cumprimentou   o   Senhor
Presidente, os colegas vereadores, os assistentes e amigos presentes e
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municipio, desejando-Ihes boa noite.  Ele inicjou saudando todas as maes de Lagoa
Nova, mencionando especialmente sua mae e sua esposa, em virtude da proximidade
do  Dia das Maes.  Em seguida,  abordou a questao do concurso pdblico suspenso,
alegando  que  as  informae6es  completas  deveriam  ter  sido  reoebidas  pelo  novo
governo, mas que houve irregularidades no processo. Mencionou uma viagem a Natal
que fez com outros vereadores e o ex-prefeito Luciano, onde participaram de reuni6es
politicas que visavam angariar emendas para o municipio. destacou a importancia do
alinhamento  politico  para  a  obtengao  dessas  emendas,  mencionando  que  agora,
como vereadores, tom uma plataforma para apresentar demandas diretamente aos
deputados. Tambem fez criticas a administragao atual pela forma como a coleta de
lixo  esta  sendo  feita  no  municipio,  mencionando  que  parece  urn  retrocesso  em
comparagao ao que era feito anteriormente. Ele expressa preocupagao com contratos
e   infraestrutura,   como  as  estradas  que  precisam  de  atengao.   Ele  destaca  a
importancia  de  uma  gesfao  responsavel  e  que  nao  deveria  culpabilizar  gestoes
passadas sem resolver os problemas atuais. Terminou reafirmando a importancia de
continuar  trabalhando   para   melhorias   na   infraestrutura   do   municipio,   como   o
recapeamento das estradas  e a  ligagao entre  Lagoa  Nova  e Tenente  Laurentino,
mencionando o envolvimento de deputados nessa questao. Paulo faz uma chamada
a  responsabilidade  e  agao  por  parfe  da  administragao  atual,  deixando  claro  que
continuarao a cobrar.  Por fim, parabenizou as maes de Lagoa Nova e se despede,
esperando que a gestao possa atender as demandas do povo. A vereadora Cicera
Maria Machado dos Santos pediu licence ao presidente e saiu da sessao por quest6es
de saade. 0 presidente iniciou a ordem do dia para a votagao das materias, conforme
artigo 88 do regimento interno. 0 senhor Presidente colocou em discursao e vofacao
o Projeto de Lei n° 006/2025 de autoria da mesa diretora, tendo sido aprovado por
unanimidade  dos  votos.  Discursao  e  votagao  o  requerimento  n°  077/2025  de
autoria  do  vereador  Edilberto  das  Neves  de  Oliveira,  tendo  sido  aprovado  por
unanimidade dos votos.  Encerrada a votagao o senhor reservou o hofario para as
comunicae6es dos lideres que assim fizeram o uso da palavra. Nada mais constava
na  pauta  o  Senhor  Presidente  Jean  Carlo da  Silva  Dantas,  declarou  encerrada  a
sessao, convidando todos para a decima segunda sessao ordinaria a ser realizada
no  dia  15  de  maio  de  2025.  Camara  Municipal,  Plenario  Jose  Jer6nimo  da  Silva,
Lagoa Nova/RN, 09 de maio de 2025.
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